

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 41 (10819)

ВТОРНИК, 10 ИЮНЯ 2025 ГОДА

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

День России — важный государственный праздник Российской Федерации, отмечаемый ежегодно 12 июня. До 2002 года он именовался как День принятия Декларации о государственном суверенитете России. Это один из самых «молодых» государственных праздников в стране.

12 июня 1990 года первый Съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете России, в которой было провозглашено главенство Конституции России и её законов. К тому времени многие республики СССР уже приняли решение о своём суверенитете, поэтому данный документ принимался в условиях, когда республики одна за другой становились независимыми.

Кстати, именно 12 июня помимо «независимости» Россия обрела и первого Президента — в этот день, но уже в 1991 году, состоялись первые в истории страны всенародные открытые выборы президента, на которых одержал победу Б.Н. Ельцин. Именно он своим указом № 1113 от 2 июня 1994 года придал 12 июня государственное значение, а сам праздник получил название — День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации. Позже, для простоты, его стали называть Днём независимости.

В своем выступлении в честь данного праздника в 1998 году Борис Ельцин попробовал раз и навсегда прекратить кривотолки относительно 12 июня, предложив отмечать его как День России. Официально новое название праздник получил 1 февраля 2002 года, когда в силу вступили положения нового Трудового кодекса РФ.

В 2001 году, выступая в Кремле на торжественном приёме по случаю Дня принятия Декларации о государственном суверенитете России, уже новый Президент РФ — В.В. Путин сказал, что: «С этого документа начался отсчёт нашей новой истории. Истории демократического государства, основанного на гражданских свободах и верховенстве закона. А его главный смысл — это успех, достаток и благополучие граждан».

Уважаемые жители Приаргунского муниципального округа!

Совет и администрация Приаргунского муниципального округа поздравляют вас с одним из главных государственных праздников — Днём России!

Этот день объединяет всех, кто искренне любит свою Родину — страну с яркой историей, огромным потенциалом и блестящим будущим. И только в наших силах, сохранив наследие прошлого, сделать Россию сплочённой и процветающей державой.

Современная Россия — сильное и независимое государство, твёрдо стоящее на страже своих национальных интересов и год от года укрепляющее статус могучей державы. Таких выдающихся позиций Россия добилась, пройдя сложный многовековой путь становления государственности, путь, на котором формировалась сила духа и незыблемые ценности нашего народа — единство и независимость, мир и согласие.

Нам есть чем гордиться — великими достижениями отечественной культуры и науки, победами российского оружия, единением народов в самые трудные времена. Мы гордимся своей родной землёй, стремимся сделать её лучше, краше. У нас в активе богатый исторический, культурный, нравственный, интеллектуальный, природный, геополитический потенциал.

Дорогие земляки! Желаем всем, и кто сейчас защищает интересы страны в рядах Вооружённых Сил России, особенно в зоне проведения специальной военной операции, и кто трудится на производстве и в сельском хозяйстве, добросовестно работает в самых разных сферах жизнедеятельности, и кто находится на заслуженном отдыхе, всем жителям нашего округа — успехов и благополучия, крепкого здоровья, удачи в делах на благо родного округа и нашей любимой России. Пусть наша страна процветает, а наши дети растут счастливыми! Мира всем и добра! С Днём России!



15 ИЮНЯ – ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА



Уважаемые работники и ветераны здравоохранения!
Совет и администрация Приаргунского муниципального округа
поздравляют вас с профессиональным
праздником – Днём медицинского работника!

Ваше дело – одно из самых ответственных. Вы оказываете неотложную и плановую медицинскую помощь, проводите диспансеризацию населения, занимаетесь профилактической работой. Случайных людей в вашей сфере просто нет. Но не только профессиональные качества отличают докторов, фельдшеров, медсестёр, санитаров Приаргунской ЦРБ, но и личные. Медиком может стать только человек с истинным призванием, сильный духом, гуманный и милосердный.

Во все времена медицинские работники – в авангарде борьбы за здоровье людей. Совсем недавно прошли серьёзное испытание пандемией коронавируса. Сегодня по зову сердца многие медицинские работники едут в зону СВО и в прифронтовые территории – туда, где особенно нужны сейчас. Наравне с военнослужащими медики – герои нашего времени.

Выражаем вам благодарность за верность профессии, за сострадающие сердца, горящие желания приносить пользу. И в этот торжественный день желаем вам крепкого здоровья, благополучия, счастья, удачи во всех делах и начинаниях! Пусть никогда не покидает вас стремление служить людям, пусть ваши сердца будут всегда наполнены любовью и состраданием! Мира, добра и благополучия вам и вашим близким!

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

СОЦИАЛЬНЫЕ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ
СЕМЕЙ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Указом Президента Российской Федерации от 8 мая 2025 года установлены дополнительные социальные гарантии для членов семей военнослужащих, сотрудников некоторых федеральных органов и граждан, участвующих в добровольческих формированиях.

Напомним, присоединиться к защитникам Родины можно в каждом районном центре Забайкалья – филиалы пункта отбора расположены в зданиях администраций. В Чите пункт отбора находится по адресу: улица Амурская, 9, телефоны для справок: 8 (3022) 34-39-86; 8-914-139-90-03. В Агинском – ул. Ленина, 60, 8 (3023) 93-51-81, 8-924-383-51-81. Единый телефон – 122.

«Указ Президента о дополнительных социальных гарантиях для семей военнослужащих и добровольцев – это очень важная и своевременная мера поддержки. Мы прилагаем все усилия для того, чтобы семьи наших защитников получали всю необходимую помощь и поддержку. Мы будем активно информировать население о порядке предоставления этих льгот и оказывать всестороннее содействие в их реализации», – подчеркнул начальник отдела демографии и семейной политики министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края Евгений Кузнецов.

В соответствии с указом, члены семей военнослужащих, сотрудников правоохранительных органов, противопожарной службы, уголовно-исполнительной системы, а также граждан, пребывающих в добровольческих формированиях, получают право на:

Бесплатную путёвку в санаторно-курортную организацию: Эта мера поддержки предоставляется после лечения в стационаре в связи с увечьем или заболеванием, полученным при исполнении обязанностей во время специальной военной операции или других связанных с ней задач. Путёвка включает размещение и питание.

Бесплатный проезд предоставляется для сопровождения военнослужащего, сотрудника или гражданина в санаторий и обратно.

Важно отметить: социальные гарантии распространяются на одного члена семьи по выбору военнослужащего (сотрудника, гражданина) и предоставляются один раз на каждый случай получения увечья или заболевания. Гарантии действуют в период проведения специальной военной операции и в течение шести месяцев после её завершения. В число членов семьи входят родители, супруг(а), родители супруга(и), совершеннолетние дети и внуки, дедушки, ба-

ушки, полнородные и неполнородные братья и сестры, а также лица, на воспитании которых находились военнослужащие, сотрудники или граждане.

ВСТРЕЧУ С ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ
ПРОВЁЛ ГУБЕРНАТОР ЗАБАЙКАЛЬЯ

Предприниматели Забайкалья смогли задать волнующие вопросы главе региона Александру Осипову и президенту «Опоры России» Александру Калинину. Встреча с бизнес-сообществом прошла 7 июня.

«Самые разные проекты развития делаются вашими руками. Спасибо каждому, кто искренне любит своё дело, свою землю, любит своих потребителей. Мы со своей стороны готовы вам во всем помочь», – сказал Александр Осипов, открывая встречу.

На встрече прозвучали вопросы различных направлений: начиная от предоставления господдержки, развития социального бизнеса, заканчивая санкциями для бизнесменов, которые не хотят вести «белый» бизнес.

«Новая национальная цель не просто количественная. Вы должны зарабатывать на 20 процентов больше, чем рост валового продукта. Это значит, нужно быть умным. В том числе, бизнес должен быть компетентным, технологичным. А где всё это взять? Вот как раз, давайте сегодня поговорим об этом», – подчеркнул Александр Калинин.

Так, предпринимательница Мария Бутыльская, которая занимается с детьми в частном зале спортивной аэробикой, задала вопрос, на какую поддержку может рассчитывать её клуб. Дело в том, что помещение, которое арендует девушка для занятий с детьми, находится в плачевном состоянии – при этом тренер сама вместе с родителями воспитанников занимается восстановлением зала и прилегающей территории.

«Как бы мы не хотели проводить для детей занятия бесплатно, приходится работать только для того, чтобы платить за аренду помещения. А там крыша протекает», – рассказала девушка.

Александр Осипов отметил, что в таком случае нужно искать новое помещение или капитально заняться прежним. Глава региона подчеркнул, что этот вопрос взят на заметку и в дальнейшем будет проработан.

По итогу встречи вопросы предпринимателей внесены в протокол. Установлено, что каждые 45 дней бизнес-сообщество и представители «Опоры России» совместно с представителями власти будут собираться для контроля решения вопросов.

Информация правительства Забайкальского края.

122

единий номер



ЗАКЛЮЧАЙ КОНТРАКТ В ЗАБАЙКАЛЬСКОМ КРАЕ

ПОЛНОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ • ПРОФ. ПОДГОТОВКА
ЛЬГОТЫ И ГАРАНТИИ ОТ ГОСУДАРСТВА • ПОДДЕРЖКА СЕМЬИ
СПИСАНИЕ ДОЛГОВ ДО 10 МЛН. РУБЛЕЙ

5,6

млн. рублей

выплата за первый год

2,6

млн. рублей

выплата за первый месяц

Чита, Амурская, 9 • 34-39-86 • 8 914 139-90-03

сайт: contract75.ru

ЗАКОН

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕЗАКОННЫЙ ОБОРОТ АЛКОГОЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ

Законодательством Российской Федерации, в зависимости от конкретных обстоятельств, предусмотрена административная и уголовная ответственность за незаконный оборот и реализацию алкогольной и спиртосодержащей продукции. Правила продажи алкогольной продукции регламентированы Федеральным законом №171-ФЗ от 22 ноября 1995 года «О государственном регулировании производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции о об ограничении потребления (распития) алкогольной и спиртосодержащей продукции», а также ограничениями, установленными Законом Забайкальского края № 616-ЗЗК от 26 декабря 2011 года «О государственном регулировании производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Забайкальского края».

Под оборотом понимается закупка, в том числе импорт, поставка, в том числе экспорт, хранение, перевозки и розничная продажа алкогольной продукции. Для реализации алкогольной продукции необходима лицензия, которая выдаётся только юридическим лицам. Не подлежит лицензированию оборот пива, пивных напитков, сидра, пива, медовухи. Их разрешено продавать как юридическим лицам, так и индивидуальным предпринимателям. Реализация любой алкогольной продукции физическим лицами запрещена.

Частью 1 статьи 14.17.1 КоАП РФ введена административная ответственность за впервые совершенную незаконную розничную продажу физическими лицами (гражданами) любой алкогольной или спиртосодержащей продукции. Санкцией данной статьи предусмотрено наказание в виде наложения административного штрафа в размере от 30 000 до 500 000 рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции.

По части 2 статьи 14.17.2 КоАП РФ предусмотрена ответственность индивидуальных предпринимателей за впервые совершенную незаконную розничную продажу крепкой алкогольной продукции без лицензии (за исключением пива, пивных напитков, сидра, пива и медовухи). Данное правонарушение влечёт наложение административного штрафа в размере от 100 000 до 200 000 рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции.

В случае повторной реализации алкогольной или спиртосодержащей продукции без лицензии лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние, в период, когда лицо считается подвергнутым административному наказанию, предусмотрена уголовная ответственность по статье 171.4 УК РФ. Наказание – штраф в размере от 50 000 до 80 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода, осуждённого за период от трёх до шести месяцев либо исправительные работы на срок до одного года.

В случае, если стоимость оборота крепкой алкогольной продукции без лицензии индивидуальным предпринимателем превышает 100 000 рублей лицо будет подвергнуто уголовной ответственности, предусмотренной статьёй 171.3 УК РФ. Она предусматривает наказание в виде штрафа в размере от 2 000 000 до 3 000 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода, осуждённого за период от одного года до трёх лет, либо принудительных работ на срок до трёх лет, либо лишения свободы на тот же срок с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет, либо без такового.

Розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от 30 000 до 50 000 рублей; на должностных лиц – от 100 000 до 200 000 рублей; на юридических лиц – от 300 000 до 500 000 рублей.

За розничную продажу несовершеннолетнему алкогольной продукции, совершенную лицом неоднократно, предусмотрена уголовная ответственность по статье 151.1 УК РФ. Наказание – штраф в размере от 50 000 до 80 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода, осуждённого за период от трёх до шести месяцев либо исправительными работами на срок до одного года с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет или без такового.

Так за истекший период 2024 года МО МВД России «Приаргунский» по факту незаконной реализации алкогольной продукции возбуждено девять дел об административных правонарушениях, из них по части 2 статьи 14.17.1 КоАП РФ – два. Проводится проверка по статье 171.4 УК РФ в отношении одного индивидуального предпринимателя.

О. ГОРЛОВА, старший инспектор
ИАЗ МО МВД России «Приаргунский».

ЧЕМПИОНАТ ПО КОМПЬЮТЕРНОМУ МНОГОБОРЬЮ

В Забайкальском Отделении СФР состоялся региональный отборочный тур XV Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью среди людей старшего поколения. Его победители представят наш регион в Москве на заключительном этапе состязаний.

Краевой чемпионат проводился по двум основным номинациям – «Женщины» и «Мужчины». В этом году к ним была добавлена специальная номинация «Зашитник Отечества».

В соревнованиях приняли участие 30 пенсионеров из Читы, Агинского Бурятского округа, посёлков Оловянная и Александровский Завод. В рамках чемпионата участники продемонстрировали навы-



ки пользования поисковой системой Яндекс, умение работать на смартфоне и ответили на вопросы, связанные с информационной безопасностью. Также они представили членам жюри домашнее задание – видеоролики к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

По итогам состязаний были определены победители. Первое место в номинации «Женщины» заняла – Тамара Кочмарева, в номинации «Мужчины» – Владимир Полетаев. В дополнительной номинации «Зашитник Отечества» призёром стал Роман Матвеев.

«Более десяти лет мы совместно с региональным отделением Союза пенсионеров России при поддержке Правительства края занимаемся организацией и проведением чемпионата по компьютерному многоборью. Всё это время мы наблюдаем, как растёт интерес к данному мероприятию со стороны людей старшего поколения. Ежегодно увеличивается не только число участников, но и повышается уровень подготовки пенсионеров, что отражается на результатах соревнований. В 2023 и 2024 годах команды Забайкальского края стали победителями на всероссийском этапе», – рассказала заместитель управляющего Отделением СФР по Забайкальскому краю Татьяна Савенкова.

Заключительный тур XV Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью среди людей старшего поколения пройдет в Москве с 19 по 22 июня в очном формате, на котором забайкальские пенсионеры, победители регионального этапа, будут бороться за призовые места.

Пресс-служба СФР
по Забайкальскому краю

СООБЩАЕТ СФР

СОЦДОПЛАТЫ К ПЕНСИИ ЖИТЕЛЯМ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

Отделение Социального фонда России по Забайкальскому краю со следующего года будет устанавливать и выплачивать неработающим пенсионерам региональную социальную доплату к пенсии. Это связано с внесёнными изменениями в закон о государственной социальной помощи.

Нововведение упростит систему назначения выплат. В настоящий момент региональная доплата нередко поступает пенсионерам отдельно от основной пенсии, вызывая путаницу и усложняя процедуру учёта доходов. Такой порядок создаёт неудобство для пожилых людей, вынуждая их следить за двумя разными поступлениями.

«Доплата бывает федеральная – в регионах, где прожиточный минимум ниже федерального, её перечисляет Социальный фонд. И региональная – в субъектах, где минимум выше федерального, её платят сами регионы. В Забайкалье прожиточный минимум пенсионера выше федерального и составляет в 2025 году 17 843 рубля. Поэтому неработающие пенсионеры в крае получают региональную социальную доплату, которую сегодня выплачивают органы соцзащиты. С 2026 года доплату к пенсии станет назначать и перечислять региональное Отделение СФР. Пенсия и доплата к ней будут поступать единым платежом, что очень удобно для жителей региона», – рассказала управляющий Отделением Социального фонда России по Забайкальскому краю Наталья Тумурова.

Забайкальское Отделение СФР будет устанавливать региональную соцдоплату в беззаявительном порядке. Это значит, что пенсионерам не придётся приходить в клиентские службы Отделения фонда для оформления выплаты или подавать какие-либо документы. Право на соцдоплату Отделение определят самостоятельно на основании имеющихся сведений в информационных системах.

Сегодня региональную соцдоплату получают 48,7 тысяч жителей Забайкальского края.

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Забайкальскому краю, позвонив по телефону: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный, режим работы: пн-чт – с 8:30 до 17:45, пт – с 8:30 до 16:30).

ВЫЯВЛЕНА ВОСТОЧНАЯ ФРУКТОВАЯ МУХА

Специалисты Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю 24.05.2025 при осуществлении фитосанитарного контроля на складе временного хранения ООО СВХ «ТЛТ – Забайкальск» впервые обнаружили карантинный объект – восточную фруктовую муху (*Bactrocera dorsalis* Hend) в партии манго. Объём партии – 820 кг.

Факт заражения карантинным вредным объектом подтверждён результатами энтомологической экспертизы, проведенной специалистами подведомственной лаборатории.

Вся партия заражённой подкарантинной продукции в соответствии с действующим законодательством и по заявлению участников внешнеэкономической деятельности подвергнута обеззараживанию во избежание заноса и распространения карантинных объектов на территории РФ.

Жизненный цикл восточной фруктовой мухи неудобен для фермеров. Муха откладывает яйца в созревающие плоды, что происходит на этапе перед сбором урожая, когда химические средства защиты уже не применяются. Через несколько дней появляются личинки, которые начинают питаться плодом, делая его непригодным для употребления.

Пресс-служба Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

РОДСТВЕННЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Продолжение. Начало в №№ 35, 37, 39.

Теперь Элеонора окончательно убедилась в том, что Ирина – далеко не простой человек. Она только корчит из себя избалованную девочку, а сама имеет непростой характер с выгодой для себя. А только что она буквально назвала Артёма и Элю для неё чужими людьми. Вот это да! Заявить такое не просто хозяину квартиры, но и родному брату, который всё это время занимался о своей сестре, это нонсенс. Здесь-то и проявилась откровенная наглость Ирины, здесь-то женщина и переступила границу человеческих морали и этики.

– Что ж, настало время дать тебе отпор, – подумала Элеонора, глядя вслед уходящей Ирине. – Ты откровенно не права.

Вечером, после работы, супруги Воробьёвы собрались у себя в гостиной, чтобы обсудить поведение Ирины. На этом разговоре настояла Элеонора, которой весь день не давали покоя мысли о наглой сестре мужа.

– ...И получается, что я в свою квартиру не могу попасть, – закончила жаловаться женщина.

– Элечка, ну, чего ты так злишься? Ведь до Ирининого приезда мы почти год там не были, – парировал Артём.

– Это неважно.

– Как неважно?

– Да потому что какой-то сантехник для неё не посторонний, чтобы впустить в её квартиру, а мы посторонние.

– Ну, возможно, Ирина не так выразилась. Не злись ты так, милая. Я позавчера был у неё – вся комната завалена бумагами. Ты не представляешь, как шеф её работой нагружает. – Артём притянул к себе супругу и усадил на колени.

– Ну, может, ты и прав. – Элеонора немного успокоилась. – Я, наверное, слишком преувеличиваю.

Артём был рад, что ему удалось переубедить и успокоить жену. Однако он также понимал, что если начнёт с ней соглашаться, то таким образом даст ей, своего рода, карт-бланш в выяснениях отношений со своей сестрой. И Элеонора, как женщина, знающая себе цену, обязательно этим воспользуется, испортив тем самым отношения с Ириной. Так что пока Артём пребывал в роли некоего спасителя, терпя всю ситуацию и откровенно не вмешиваясь. Но он, как не глупый мужчина понимал, что рано или поздно выходки Ирины могут перейти за край, как это обычно и происходило ранее.

Позже в гости к Артёму с Элеонорой пришла Ирина. Женщина решила поужинать в компании родного брата. Однако то, что произошло дальше, мог предвидеть только Бог.

– Ира, а ты почему не ешь? Не нравится, как Эля приготовила пюре с котлетой? – поинтересовался брат. Он заметил, как гостья с неохотой ковыряется вилкой в еде.

– Нет, нет, всё очень вкусно. Просто она уже это готовила, – ответила Ирина.

– Может хочешь разнообразить меню и сама встанешь к плите? – спросила её Элеонора.



– Да я просто обратила внимание, что у тебя меню из трёх супов и двух гарниров.

– А, по-моему, все прекрасно. И Артёму нравится, как я готовлю, – возразила хозяйка. – И, кстати, Ира, в городе полно всяких кафешек и служб доставки...

В это время Артём незаметно задел жену коленом под столом. После этого разговор перешёл в другое русло.

– Как продвигается твоя работа? Клиенты есть? – поинтересовалась Элеонора.

– Да, хоть отбавляй. Вот только денег за них платится одинаковое количество, – сожалением ответила Ирина.

– Как-то несправедливо получается. – Что есть, то есть...

Поужинав и поговорив о том о сём, Ирина засобиралась к себе в квартиру.

– До завтра, Ириночка, – обнимая сестру, сказал Артём. – Ждём тебя, как обычно, на ужин.

После подобных слов мужа по телу Элеоноры обычно проходила неприятная дрожь. Терпение даже такой стойкой женщины, какой являлась хозяйка этого дома, постепенно подходило к концу.

– Ну, это я ещё не знаю. Посмотрим, – неопределенно ответила сестра Артёма. – Работы много, сам понимаешь. Ладно, всем пока. – И, даже не поблагодарив хозяйку дома, Ирина вышла за дверь.

– И что это было? – задался вопросом Артём, закрыв за сестрой дверь.

– Ты у меня спрашиваешь? – уточ-

нила Элеонора.

– Нет. Это я так.

– А чего тогда уставился на меня? Ты у сестрички своей спроси.

– В смысле?

– В прямом. – Элеонора набрала побольше воздуха и прошла в гостиную, завлекая за собой мужа. – Артём, я устала от её постоянных придирак, устала от постоянной беготни по магазинам, потому, что несмотря на жалобы, у нашей Ириночки отменный аппетит – ест за двоих солдат. Прости, но я правда не понимаю, почему взрослая женщина сама не может себя развлечь.

– Эля, я тебя прекрасно понимаю и не надо просить прощения. Хорошо, в следующий раз я постараюсь встретиться с сестрой вне дома, чтобы ты отдохнула, – ответил на претензии супруги Артём. – А насчёт магазина – ты звони мне, я буду закупаться.

– Да дело даже не в этом, Артём. Нужели она сама не может сесть на маршрутку и поехать в центр. Сколько ты тратишь на неё денег? А на бензин сколько уходит, Артём? Я уже перестала подводить итоги нашего семейного бюджета.

– Ты знаешь Ирину. Одной ей ехать скучно. Я не могу отказать сестре в своей компании. Тем более, что сейчас начинается неделя кино.

– О, Господи! – взмолилась Элеонора. – Ладно, я в душ.

Ирина не осознавала того факта, что из-за своей рефлексии, тянувшейся с детства, она не даёт нормально жить другим людям. Все должно крутиться возле неё и вокруг неё, тогда – порядок, а если нет – непорядок. Рано или поздно кто-то должен был указать Ирине на её место.

На следующий день Артём с Ириной сходили в кино, причём младшая сестра выбрала кинотеатр в самом центре города – здесь ей казалось, что она сполна удовлетворит свою потребность в любви к новым фильмам.

Артём решил взять такси, что бы позволить себе расслабиться, тем более, что метро ещё работало, и путь до дома его не пугал. Чего нельзя было сказать об Ирине, женщина расстроилась, когда брат зашёл за неё, а не заехал.

– Кино-то тебе понравилось? – спросил Артём, когда они с сестрой шли по длинной улице в сторону метро.

– Ну, так, – качнула головой Ирина, – один раз посмотреть можно.

– Может, в следующий раз в театр сходим? – предложил брат. – Помнишь, как с папой в первый раз сходили?

– С папой? – Ирина нахмурила брови, стараясь вспомнить первый свой поход в культурное здание.

– Да. Мы тогда ещё первый акт пропустили, потому что все гадали, чем так вкусно пахнет из буфета, – напомнил Артём.

Продолжение следует.

ВЕСТИ ИЗ СЁЛ

НАВОДИМ ПОРЯДОК В ПОСЁЛКЕ

В рамках комплексной программы по улучшению экологической обстановки в посёлке Досатуй были проведены три масштабные акции: «Чистая улица», «Чистая окраина» и «Чистый берег». Эти мероприятия, ставшие традиционными, направлены на поддержание чистоты и порядка на территории населённого пункта.

В конце мая в посёлке были организованы и успешно проведены указанные



экологические акции. Предварительно был разработан и утверждён график распределения улиц для уборки, который был направлен в соответствующие организации. Каждое предприятие активно участвовало в уборке своих территорий в рамках акций «Чистая улица» и «Чистая окраина». В мероприятиях приняли участие представители администрации, сотрудники учреждений культуры, работники детского сада «Сказка», ветеринарная служба, социальные работники, а также представители таких организаций, как АО «Висмут», ООО «ТМС», работники индивидуальных предпринимателей И. А. Марушкиной и Г. А. Раменской. Кроме того, к акции присоединились учащиеся школы под руководством своих классных руководителей.

Особое внимание было уделено акции «Чистый берег», в ходе которой работники администрации и учреждений культуры совместно с рабочими АО «Висмут» провели уборку береговой линии реки Урулунгуй. В результате был собран значительный объём мусора, что свидетельствует о высокой эффективности экологического мероприятия.

Проведение подобных акций способствует не только поддержанию чистоты на территории посёлка, но и формированию экологической культуры среди населения. Общественные места, такие как центральная площадь и детские площадки, приобретают ухоженный и привлекательный вид, что положительно оказывается на общем восприятии посёлка. Важно подчеркнуть, что поддержание порядка и чистоты должно быть результатом совместных усилий всех жителей посёлка. Необходимо активно привлекать к этой работе подрастающее поколение, прививая им навыки экологической ответственности и бережного отношения к окружающей среде.

В. БУГАЕВА, п. Досатуй.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

10 июня 1936 года (89 лет назад)

в Москве основана киностудия «Союзмультфильм»

10 июня 1936 года была создана крупнейшая в СССР студия мультипликационных фильмов «Союзмультфильм», которая включила в себя различные мультипликационные мастерские на базе мульстудии ГУКФ. Тогда она называлась «Союздетмультфильм», а в августе 1937 года её переименовали в «Союзмультфильм».

Первый мультик, вышедший на киностудии, назывался «В Африке жарко» (1936), он был чёрно-белым. Через год появились и цветные мульфильмы. В 1947 году был выпущен первый полнометражный рисованный фильм «Конёк-Горбунок».

За время существования студии создано более полутора тысяч мульфильмов в самых разных жанрах и художественных техниках, многие из которых вошли в «золотой фонд» мировой анимационной классики и получили более четырёхсот международных фестивальных призов и наград.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

10 ИЮНЯ – 14-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны: вторая четверть, Луна растущая.

Характеристика дня: четырнадцатый лунный день – самый сильный и мощный день месяца, он признан одним из самых счастливых. Это время наиболее активных и решительных действий. С началом этого дня мы вступаем в период, когда можно начинать очень серьёзное предприятие. Не пропустите этот день – он исключительно удачен для старта любого важного дела. Всё начатое в эти сутки с блеском удаётся. Следующего такого шанса придётся ждать целый месяц!

Здоровье: все заболевания пройдут легко без каких-либо серьёзных последствий. Поменьше пейте жидкостей: любая жидкость может стать причиной сбоя в работе организма. Возможно «сухое» голодание. Рекомендуется миндаль и солёные продукты, откажитесь от горького и сладкого. Благоприятно влияние музыки.

Стрижка волос: стрижка волос в 14-й лунный день может негативно сказаться на душевном спокойствии, не стоит сегодня стричься. А вот незначительное изменение цвета волос вполне себе хорошо, и может способствовать успеху в делах. Оттеночные шампуни вам в помощь!

Брак: этот день лунного цикла не подходит для заключения браков, нехорош для судов и разводов: на первый взгляд дело пройдёт удачно, но возможны негативные последствия. Но разве это может остановить влюблённых? Именно в этот день Луны состоялась свадьба Чарли Чаплина и Уны О'Нил. И несмотря на то, что отец юной невесты после этой свадьбы прекратил с ней все отношения, брак с Уной стал самым счастливым в жизни великого комика.

Общие рекомендации: день призывает нас к деятельности, к тому, чтобы мы не сбивали темпов движения, не останавливались на достигнутом, держались выбранного пути, были твёрдо уверены в грядущем успехе. Избегайте провести этот особенный день в безделье – энергетические ресурсы не бездонны, и их застой крайне неблагоприятен. В конце дня устройте вечеринку – она пройдет бурно и весело.

С уважением отнеситесь к любой информации – даже случайно услышанная фраза или прочитанная строчка в газете, которая неожиданно привлекла внимание, могут оказаться полезными.

Предупреждения: грусть, тоску, плохое настроение гоните прочь, не задумываясь, и занимайтесь делом. Нельзя перегружать зрение, чрезмерно пользоваться духами и прочими ароматами.

Сны: не придавайте сну большого значения.

ОСУЖДЕНЫ ЧЛЕНЫ ПРЕСТУПНОЙ ГРУППИРОВКИ

ФСБ и МВД России выявлена и пресечена преступная деятельность международной хакерской группировки, организованной уроженцами Забайкальского края.

В результате оперативно-розыскных мероприятий и следственных действий на территории Забайкальского и Краснодарских краёв, Калининградской области и иных субъектов РФ установлено, что преступная группа с 2021 года осуществляла создание и распространение вредоносного программного обеспечения с целью незаконного доступа к электронным устройствам граждан, в том числе из дружественных стран, и хищения денежных средств с их банковских счетов.

Общий объём украденных средств составил более 20 миллионов рублей.

3 июня 2025 года Центральный районный суд г. Читы вынес обвинительный приговор по ч. 2 ст. 273 УК РФ в отношении двух лидеров организованного преступного сообщества. С учётом деятельного раскаяния фигурантов им назначено наказание в виде 2 лет 6 месяцев лишения свободы условно.

В настоящее время проводится комплекс оперативно-розыскных мероприятий по документированию и пресечению противоправной деятельности иных участников кибергруппировки.

Пресс-служба УФСБ России по Забайкальскому краю.

Уважаемые читатели!
Продолжается подписка на районную газету
«Приаргунская заря» на 2 полугодие 2025 года.

Стоимость подписки
на полугодие (без доставки) – 372 рубля,
(пенсионерам – 318 рублей),
на месяц (без доставки) – 62 рубля,
(пенсионерам – 53 рубля).
Ждем вас по адресу: ул. Ленина, 2.

Также оформить подписку можно в любом отделении Почты России (доставка оплачивается дополнительно).
Организации могут оформить подписку в электронном виде.

Организации могут оформить подписку в электронном виде.



Поздравляю!

С Днём медицинского работника
коллектив инфекционного отделе-
ния Приаргунской ЦРБ.
Желаю крепкого здоровья, семей-
ного благополучия, успехов в вашем
нелёгком труде. Спасибо вам за чут-
кое отношение к пациентам.

С уважением,
пациентка Н. Г. Уланова.

**ПРОДАМ ДОМ В
С. НОВОЦУРУХАЙТУЙ.** Недорого.
Тел. 89144859459.

**ОЦИФРОВКА ВИДЕО
С КАССЕТ
НА ЦИФРОВЫЕ НОСИТЕЛИ
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,
ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).
КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО
С DVD-ДИСКОВ
В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.
Тел.: 89245002182.**

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ
"ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ"
ВЫЙДЕТ 17 ИЮНЯ
С ПРОГРАММОЙ ТЕЛЕПЕРЕДАЧ
С 16 ПО 22 ИЮНЯ .

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 11 ПО 17 ИЮНЯ

|  | 11.06 среда | 12.06 четверг | 13.06 пятница | 14.06 суббота | 15.06 воскресенье | 16.06 понедельник | 17.06 вторник |
|---|---|---|---|--|---|---|---|
| |  |  |  |  |  |  |  |
| ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ | +27°C | +19°C | +16°C | +22°C | +25°C | +21°C | +12°C |
| ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ | +14°C | +18°C | +15°C | +14°C | +13°C | +14°C | +9°C |
| ВЕРОЯТНОСТЬ ОСАДКОВ | 26% | 73% | 68% | 76% | 24% | 32% | 56% |
| ВЕТЕР | Ю, 4-5 м/с | В, 7-12 м/с | С, 4-10 м/с | С, 5 м/с | С3, 2 м/с | С3, 6 м/с | С, 10 м/с |
| ДАВЛЕНИЕ | 712 мм рт. ст. | 708 мм рт. ст. | 705 мм рт. ст. | 706 мм рт. ст. | 705 мм рт. ст. | 703 мм рт. ст. | 704 мм рт. ст. |
| ВОСХОД СОЛНЦА | 04.53 | 04.52 | 04.52 | 04.52 | 04.52 | 04.52 | 04.52 |
| ЗАКАТ СОЛНЦА | 19.38 | 19.36 | 19.34 | 19.32 | 19.45 | 19.27 | 19.25 |

Главный редактор
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Дацана, 2

ул. Ленина, 2.
E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744

Телефон: 80144582258

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.